
Ein quadratisches Stück Papier mit der Seite a wird gemäss Abbildung gefaltet 
 
a und b wird als gegeben angenommen. 
 
Die drei Dreiecke CB’E, DFB’ und FA’G sind 
ähnlich. 
 
 
Pythagoras CB’E:  
 (a – x)2 = b2 + x2 
→ a2 – 2ax + x2 = b2 + x2 
→ a2 – b2 = 2ax 

→ x = 
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Ähnlichkeit im Dreieck DFB’ und CB’E: 
(a – b) : y = x : b 

→ y = (a b) b
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Ähnlichkeit im Dreieck DFB’ und CB’E: 
(a – b) : s = x : (a – x) 

→ s = (a b)(a x)
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t = a – s 
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Ähnlichkeit im Dreieck FA’G und CB’E: 
z : t = x : b 

→ z = t x
b
⋅  = 

2 2b(a b) a b
a b 2a

b

− −
⋅

+  = 
2b(a b)

2ab
−  = 

2(a b)
2a
−  

A B

CD

E

B’

F

G
A’

ba - b

x

a - x

a - x

y

z
z

s

t

a

a

 



A B

CD

E

B’

F

G
A’

b

a

a

 


